

Niederschrift	18.18.GVE. Gemeindevertretung	11. Legislaturperiode
Datum:	13.12.2018 19:30 – 20:30 Uhr	Schriftstücknummer: 065069
Ort:	Dorfgemeinschaftshaus Nieder-Gemünden	
Anwesend:	Gemeindevertretung: Die Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter Lukas Becker, Bernd Harres, Klaus-Dieter Jensen, Veronika Krajewsky-Goralczyk, Jürgen Lutz, Walter Momberger, Dr. Jörg Müller, Karl Pitzer, Eckhard Reitz, Tobias Reitz, Thomas Schill, Patrick Schön, Roland Wagner	
	Gemeindevorstand: Bürgermeister Lothar Bott, Erster Beigeordneter Eckhard Kömpf, Beigeordnete Sylvia Hild, sowie der Beigeordnete Jan Schönfeld	
Entschuldigt:	Gemeindevertretung: Gemeindevertreterinnen Anastasia Bräuer, Anastassia Eckstein Gemeindevorstand: Die Beigeordneten Peter Gabriel, Norbert Krieger und Christoph Schad	
Presse:	Alsfelder Allgemeine, Oberhessische Zeitung	
Sitzungsleitung:	Vorsitzender der Gemeindevertretung Karl Pitzer	
Schriftführung:	Iris Rohrbach	
Gäste:	ca. 10	

Tagesordnung:

Drucksachennr.	TOP	AZ:
	<p>Der Vorsitzende der Gemeindevertretung Karl Pitzer eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest.</p> <p>Bekanntgabe der vorliegenden zusätzlichen Unterlagen.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Vorlagen zum Tagesordnungspunkt 4 Abrundungssatzung - Niederschrift über die 17. Sitzung der Gemeindevertretung - Bericht aus der Arbeit des Gemeindevorstandes - Beantwortung der Anfrage der BGG-Fraktion bezügl. Straßenausbaubeiträge - Anfrage der BGG-Fraktion zur Papiersammlung ZAV - Terminplan für die Sitzungen der Gemeindevertretung in 2020 <p>Bekanntgabe von Terminen: 19. Dezember 2019 Ortsbeiratssitzung Rülfenrod 16. Januar 2019 Bürgerversammlung</p>	

	<p>17. Januar 2019 Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses 24. Januar 2019 Gemeindevertretersitzung</p> <p>Da die Niederschrift erst heute vorliegt, kann sie noch nicht für gültig erklärt werden, d. h. es können noch Einwendungen gegen die Richtigkeit der Niederschrift erhoben werden.</p> <p>Zur Tagesordnung werden keine Anmerkungen gemacht Zu Top 5 liegen zwei Anfragen vor. Somit gilt die Tagesordnung als angenommen.</p>							
18.18.GVE.01.	<p>Bericht aus der Arbeit des Gemeindevorstandes</p> <p>Bürgermeister Bott berichtet über die Arbeit des Gemeindevorstandes.</p>	025.20						
18.18.GVE.02.	<p>Beschluss über Verwendung der Mittel der Hessenkasse für die Kindertagesstätte</p> <p>a) Bericht des Haupt- und Finanzausschusses Gemeindevertreter K.D. Jensen berichtet aus der Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses vom 27.11.2018. Dieser empfiehlt einstimmig der Gemeindevertretung, die Mittel der Hessenkasse für die Erweiterung der Kindertagesstätte zu verwenden.</p> <p>b) Beratung und Beschlussfassung</p> <p>Beschluss: Die Mittel der Hessenkasse in Höhe von 750.006 € und das dafür notwendige Eigenkapital in Höhe von 83.334 € werden für die Erweiterung der Kindertagesstätte verwendet. Die Maßnahme und der Zuschuss werden im Doppelhaushalt 2019/2020 bei dem Produkt 365010 (Kindertagesstätte) eingeplant.</p> <table border="1"> <tr> <td>Dafür:</td> <td>13</td> <td>Dagegen:</td> <td>0</td> <td>Enthaltung:</td> <td>0</td> </tr> </table> <p>Der Beschlussvorschlag gilt somit als angenommen.</p>	Dafür:	13	Dagegen:	0	Enthaltung:	0	923.03:Hessenkasse
Dafür:	13	Dagegen:	0	Enthaltung:	0			
18.18.GVE.03.	<p>Realisierungswettbewerb zur Erweiterung der Kindertagesstätte „Siebenstein“</p> <p>a) Vorstellung des Ergebnisses der Preisgerichtssitzung vom 04.12.2018 Bürgermeister Bott verweist auf die Vorlage mit dem Ergebnis der Preisgerichtssitzung vom 4. Dezember 2018 und auf die heute stattgefundene Preisverleihung mit anschließender Ausstellung der Wettbewerbsbeiträge im Rathaus. Er verliest die Beschreibung des Gewinnerentwurfs durch die Fachjury.</p> <p>b) Beratung und Beschlussfassung GV Tobias Reitz stellt seinen Eindruck der Preisgerichtssitzung dar und betont, dass am Ende des Tages eine große Einigkeit bei der Vergabe des ersten Platz geherrscht habe. GV Jensen verweist auf den Stopp der bereits eingeleiteten Planung um nochmals neu mit einer Planung zu beginnen. GV Krajewsky-Goralczyk und GV Lutz berichten als Teilnehmer der Preisgerichtsichtung ebenfalls von ihren Eindrücken. Beide betonen die sehr guten Erläuterungen der Entwürfe durch die Architekten und sind überzeugt, dass es zu einem sehr guten Ergebnis gekommen ist.</p>	461.010:06/02/01						

	<p>Beschluss: Die Erweiterung der Kindertagesstätte Siebenstein wird mit dem Siegerentwurf des Planungsbüros Schmidt und Strack Architekten GmbH, Schwabenröder Straße 5, 36304 Alsfeld, realisiert. Der Gemeindevorstand wird ermächtigt mit Schmidt & Strack Architekten GmbH, Schwabenröder Straße 5, 36304 Alsfeld, Vertragsverhandlungen auf Grundlage der HOAI zu führen.</p> <table border="1"> <tr> <td>Dafür:</td> <td>13</td> <td>Dagegen:</td> <td>0</td> <td>Enthaltung:</td> <td>0</td> </tr> </table> <p>Der Beschlussvorschlag gilt somit als angenommen.</p>	Dafür:	13	Dagegen:	0	Enthaltung:	0	
Dafür:	13	Dagegen:	0	Enthaltung:	0			
18.18.GVE.04.	<p>Erlass einer Abrundungssatzung in der Gemarkung Ehringshausen, Flur 3, Flurstück 140, Lindenplatz 7a Hier: Satzung gemäß § 34 Abs. 4 Ziff. 2 und 3 BauGB</p> <p>a) Beratung der eingegangenen Stellungnahmen b) Satzungsbeschluss</p> <p>Nach erfolgter Abwägung der eingegangenen Stellungnahmen und Hinweise wird die anliegende Satzung gemäß § 34 Abs. 4 Ziffer 2 und 3 BauGB sowie die Begründung hierzu beschlossen. Der Gemeindevorstand wird beauftragt die Satzung gemäß den gesetzlichen Bestimmungen öffentlich bekannt zu machen.</p> <p>Die Satzung hat folgenden Wortlaut:</p> <p style="text-align: center;">§ 1</p> <p>Das derzeit im Außenbereich gelegene Grundstück in der Gemarkung Ehringshausen Flur 3 Nr. 140, Lindenplatz 7a wird gemäß § 34 Abs. 4 Ziffer 2 und 3 Baugesetzbuch (BauGB) dem im Zusammenhang bebauten Ortsteil zugeordnet.</p> <p style="text-align: center;">§ 2</p> <p>Die Satzung tritt am Tag nach Ihrer öffentlichen Bekanntmachung in Kraft.</p> <table border="1"> <tr> <td>Dafür:</td> <td>13</td> <td>Dagegen:</td> <td>0</td> <td>Enthaltung:</td> <td>0</td> </tr> </table> <p>Die Satzung ist somit beschlossen.</p>	Dafür:	13	Dagegen:	0	Enthaltung:	0	621.422:303
Dafür:	13	Dagegen:	0	Enthaltung:	0			
18.18.GVE.05.	Anfragen der BGG - Fraktion							
18.18.GVE.05.1	<p>Straßenausbaubeiträge</p> <p>Die Beantwortung der Anfrage wurde zu Beginn der Sitzung verteilt. Bürgermeister Bott verliest die Anfrage und beantwortet sie. GV Momberger hat eine Zusatzfrage, die durch Bürgermeister Bott beantwortet wird.</p>	656.070						
18.18.GVE.05.2	<p>Papiersammlung ZAV</p> <p>Bürgermeister Bott weist auf den verspäteten Eingang der Anfrage hin und dass ihm somit eine Beantwortung frei stehe. Er möchte trotzdem antworten. Bürgermeister Bott verliest die Anfragen und beantwortet, wie gewünscht, Frage für Frage. GV Tobias Reitz hat eine Zusatzfrage zu Frage 1, die durch Bürgermeister Bott beantwortet wird.</p>	728.0						

	Persönliche Erwiderung des GV Momberger zu einer Aussage des Bürgermeisters an die Vorstandesmitglieder des Umwelt- und Pflegeverbands, sowie des Wasser- und Bodenverbands Vogelsberg, welche er bei seiner vorangegangenen Fragenbeantwortung getroffen hat.	
	Die Sitzung wird um 20:30 Uhr geschlossen.	

Für das Protokoll:

Karl Pitzer
Vorsitzender der Gemeindevertretung

Iris Rohrbach
Schriftführerin

Verteiler	Datum
<i>Gemeindevorstand</i>	
<i>Gemeindevertretung</i>	
<i>Veröffentlichung Ohmtal-Bote</i>	
<i>Veröffentlichung Homepage</i>	
<i>Erfassung des Sitzungsgeldes</i>	